

Аннотированный список

профессиональных периодических изданий для библиотекарей

Журнал «Библиография и книговедение» [Источник: официальный сайт Российской книжной палаты/филиал ИТАР-ТАСС]

«Библиография и книговедение» – один из старейших отечественных профессиональных журналов по библиографии, книговедению и книжному делу. Основные темы журнала: теория, методология и практика информационно-библиографической деятельности, книговедение, информационное обеспечение различных отраслей науки и промышленности, библиотечное дело, статистика печати, культура оформления издания.

Журнал выходит 6 раз в год и информирует своих читателей о планируемых и уже разработанных стандартах, нормах и правилах библиографического описания и публикации терминологии, статистики печати и оформления изданий, международной стандартной нумерации книг, сериальных изданий, изданий музыкальных произведений.

На сайте Российской книжной палаты представлен список членов редакционной коллегии журнала, а также выпуски издания за 2010-2022 гг., которые хранятся в архивах сайта в формате «.zip» за каждый год. Единичный экземпляр журнала в пакете «.zip» представлен в PDF-формате.

Журнал «Библиопанорама» [Источник: официальный сайт Национальной библиотеки республики Бурятия]

Издание выходит два раза в год и предлагает вниманию научные статьи, аналитические обзоры, обзоры книжных новинок, мозаику библиотечных событий, советы профессионалов. Журнал нацелен на поддержку творческой инициативы и усилий библиотечных специалистов.

Журнал носит межведомственный характер, в числе авторов ведущие деятели науки, образования, культуры, писатели, журналисты Бурятии, сотрудники федеральных, региональных библиотек, известные российские и зарубежные библиотековеды.

Журнал адресован библиотечным работникам, библиотековедам, специалистам книжной отрасли и книголюбам. Архив выпусков журнала «Библиопанорама» хранится на сайте по следующей навигации: «Главная» - «Издания» - «Библиопанорама». Выпуски размещены в архивах сайта в формате PDF с возможностью онлайн-доступа.

Библиографические описания на статьи из журнала доступны в электронном каталоге Национальной библиотеки РБ (база «Краеведение»).

[Журнал «Библиотекосведение»](#) [Источник: официальный сайт журнала «Библиотекосведение»]

«Библиотекосведение» – научно-практический журнал о библиотечном и книжном деле, выпускаемый 6 раз в год и посвященный проблемам содержания и организации библиотечной деятельности, функционированию библиотек как одного из важнейших социальных институтов. В издании также рассматривается теория и практика библиотечного дела во взаимодействии с гуманитарными науками и информационным пространством в контексте современных реалий. В журнале публикуются статьи по разным отраслям, например, исторические, педагогические, философские, технические.

Редакционный совет журнала составляют известные ученые, специалисты культуры, науки и образования. В редакционную коллегию входят научные сотрудники выдающихся российских библиотек и ВУЗов культуры, кандидаты и доктора наук. Аудитория читателей – библиотечные работники, библиотекосведы, книговеды, библиографы, преподаватели, аспиранты, студенты ВУЗов и колледжей культуры и искусств.

На главной странице сайта в разделе «Архив» хранятся выпуски журнала в формате PDF с 2009 по текущий год.

[Журнал «Информационный бюллетень РБА»](#) [Источник: официальный сайт Российской библиотечной ассоциации]

«Информационный бюллетень РБА» – научно-практический журнал, совмещающий в себе также черты бюллетеня. Публикует официальные документы, статьи, научные доклады, информационные сообщения и другие материалы. На его страницах освещаются основные тенденции и приоритетные направления развития российского и международного библиотечного сообществ, современное состояние и актуальные проблемы библиотек и библиотечной профессии, пути их решения, представлена широкая панорама библиотечной жизни России.

Сведения о журнале ежегодно публикуются в международной справочной системе по периодическим и продолжающимся изданиям «Ulrichs Periodicals Directory».

На сайте Российской библиотечной ассоциации в разделе «Информационные ресурсы» размещена информация о журнале. В тексте описания находится внутритекстовая ссылка «архив номеров», под которой скрыты выпуски с 2002 по 2022 гг.

«Информационный бюллетень РБА» выходит с периодичностью 4 номера в год.

Журнал «Книжная индустрия» [Источник: официальный сайт журнала «Книжная индустрия: №1 в мире профессиональной прессы»]

«Книжная индустрия» – профессиональное издание, адресованное специалистам книжного дела. В журнале делается акцент на глубоких аналитических материалах, всесторонних исследованиях российского книжного рынка.

С 2010 года журнала реализует проект «Книжный рынок России 2010 – 2030», осуществляет сбор и обработку статических и аналитических данных по состоянию книжной отрасли России.

На официальном сайте журнала представлена различная информация по разделам («Новости», «Книги», «Аналитика», «Отрасль»), а также архив выпусков в онлайн-доступе без возможности скачивания. На сайте также можно удобно и быстро оформить подписку, кликнув для перехода на кнопку «Подписка на журнал», где опубликованы все необходимые для этого данные.

Журнал «Книжная индустрия» инициирует и проводит международные и отраслевые конференции, форумы, круглые столы, как на профессиональных площадках, так и в сети Интернет.

Журнал «Независимый библиотечный адвокат» [Источник: официальный сайт Научной библиотеки Томского государственного университета]

«Независимый библиотечный адвокат» – специальный юридический журнал, предназначенный для работников библиотек всех систем и ведомств. В журнале публикуются дискуссии по поводу законопроектов, касающихся культурной политики, рецензии на новые книги по правовым вопросам, комментарии к законодательным актам, ответы на письма читателей, списки новых книг по праву. НБА информирует обо всех изменениях в законодательстве, затрагивающих библиотечную сферу, о положении дел в смежных отраслях права, о практическом опыте библиотек по разрешению правовых казусов.

Особое внимание уделяется проблемам реформирования местного самоуправления и деятельности муниципальных библиотек, авторского права и проблем комплексного обслуживания пользователей, законодательных основ комплектования фондов, приобретения оборудования и заказа услуг для различных видов библиотечных учреждений, финансирования библиотек за счёт внебюджетных источников, юридических аспектов, получения грантов, платных услуг, благотворительности и др.

Содержания номеров журнала за последние 12 лет хранятся в архивах сайта Научной библиотеки ТГУ (г. Томск).

[Журнал «Молодые в библиотечном деле»](#) [Источник: информационно-справочный портал Library.ru]

«Молодые в библиотечном деле» – это журнал, объединяющий и передающий библиотечному сообществу новые знания о молодых и для молодых библиотекарей. Журнал изначально создавался с целью донести до библиотечного сообщества идеи молодых лидеров, передать опыт и наработанные умения библиотекарей старшего и среднего поколения, публиковать новые творческие идеи, которые необходимо внедрять в библиотечную сферу.

Основные рубрики журнала «Молодые в библиотечном деле»: «Дела секционные», «Кадровая молодёжная библиотечная политика», «Исследования молодых и о молодых», «Директорское совещание», «Путь в профессию», «Интервью номера», «Студенческие исследования», «Творческая личность», «Молодые – молодым».

На информационном портале Library.ru представлены архивы номеров с 2003 по 2010 гг. Навигация для поиска: «Библиотекам» - «Профессия – библиотекарь» - журнал «Молодые в библиотечном деле». Выпуски представлены полностью, не отдельными статьями.

[Журнал «Современная библиотека»](#) [Источник: официальный сайт журнала «Современная библиотека»]

В издании освещаются вопросы проблем развития библиотечно-информационных и образовательных учреждений, внедрения современных информационных и телекоммуникационных технологий в библиотеках, школах, информационных и культурных центрах, проблем чтения. Рассказывается о людях профессии.

Вы узнаете о том, что происходит в отрасли, какие точки зрения на различные события имеют разные специалисты, с какими реальными проблемами сталкиваются ваши коллеги в столицах и в регионах и как их решают, какие инновации успешно развиваются в учреждениях науки, культуры и образования.

На сайте в разделе «Журналы» - «Архивы» хранятся полные тексты с первого выпуска в 2009 году по 2015 гг., а также некоторые тексты из журналов 2016-2017 гг.

[Журнал «Читаем вместе. Навигатор в мире книг»](#) [Источник: официальный сайт журнала «Читаем вместе. Навигатор в мире книг»]

Журнал публикует актуальную информацию о книжных новинках, жизни и творчестве известных писателей, об истории знаменитых книг, новостях книжного мира в России и за рубежом, выставках и ярмарках, проектах в поддержку чтения.

Основное наполнение журнала – рецензии на самые разнообразные книжные новинки. В каждом номере представлено около ста рецензий. Авторы, публикуемые в журнале, в основном ведущие московские журналисты, редакторы крупнейших столичных изданий, литературные критики, специалисты в самых разных областях знаний.

На сайте журнала представлена разнообразная информация по разделам: «Новости», «Рецензии», «Рейтинг продаж», «Книги и кино», «Детские книги», «Звезды», «Отрывки из книг», «Книги моей жизни».

Также на сайте есть активная кнопка «Подписка на журнал», где описан процесс и условия оформления подписки, а также возможность оформления онлайн.

На главной странице сайта под рубрикаторм и сменяющимися изображениями новостей размещена масштабная картинка с подписью «Читать журнал онлайн», кликая на которую вы попадаете в архив журналов.

Журнал «Школьная библиотека» [Источник: официальный сайт Ассоциации школьных библиотек русского мира]

«Школьная библиотека» – профессиональный информационно-методический журнал.

В нем можно найти обзоры важных событий и конференций, официальные документы, новые аспекты развития профессии, повышение квалификации, лучший региональный опыт, консультации методистов и юристов, развитие ИКТ в школе и библиотеке, сценарии.

Основные разделы и рубрики: «Официальные документы», «Повышаем свою квалификацию», «Моя судьба – профессия библиотекарь», «В гостях у зарубежных коллег», «Конференции, семинары», «Фестивали, конкурсы», «Информационная безопасность и наши дети».

На сайте Ассоциации школьных библиотек русского мира опубликована информация о журнале «Школьная библиотека», а также архивы выпусков с 2017 по 2021 гг.

Также на сайте возможно оформить подписку на печатную версию журнала.

Журнал «Школьная библиотека: сегодня и завтра» [Источник: официальный сайт издательства «Библиомир»]

«Школьная библиотека: сегодня и завтра» – практико-ориентированный журнал для школьных библиотекарей, педагогов-библиотекарей, методистов, специалистов по чтению и специалистов детских библиотек.

В журнале поднимаются различные темы: развитие профессии, обзоры и комментарии к документам, интернет-сервисы в помощь библиотекарю,

медиаграмотность, технологии и стратегии чтения, интересные проекты по чтению, лучший зарубежный опыт, организация пространства, внеурочная деятельность и дополнительное образование в библиотеке, программы и проекты – весь комплекс вопросов, который сегодня формирует смысл и содержание работы школьных и детских библиотек.

Задача журнала – рассказать о библиотеках, как о важном элементе культурного досуга, показать ее значимость в современном мире.

На сайте представлена информация из выпусков журнала по отдельным рубрикам в формате PDF. Возможность скачать и просмотреть номер журнала на сайте отсутствует.

Журнал «Библиотека в школе» [Источник: официальный сайт издательского дома «Первое сентября»]

«Библиотека в школе» – методический журнал для библиотек, работающих с детьми, а также для учителей и воспитателей. На страницах издания представлены лучшие идеи и методики для работы с самыми юными читателями библиотек. Также публикуются современные психологические технологии и педагогические находки на основе актуальных тенденций.

Журнал издается с 2006 года, публикует разработки библиотечных уроков, обзоры учебников, правила библиографического описания, печатает рецензии на книги не только профессионалов в области литературы – библиотечных специалистов, критиков, писателей, но и просто читателей. В этом издании читатели найдут интересные полезные идеи, подсказки, готовые наработки для разных библиотечных специалистов.

На главной странице сайта издательского дома в разделе «Учителю» находится рубрика «Методическая периодика». При переходе в рубрику Вы найдете раздел «Библиотека в школе», в котором находятся архивы материалов из журнала.

*Список подготовили методист Р.Н. Петрова, методист
В. А. Лубинцова, под редакцией заведующей инновационно-
методическим отделом МКУК «Сланцевская межпоселенческая
центральная районная библиотека» Н.В. Куровой.*